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Полицейската мисия на ЕС в Косово, която предвижда планът за бъдещия статут на областта, ще
бъде безпрецедентна по размерите си досега цивилна операция за управление на кризи, предаде
БНР. 
Тази мисия от 1500 души ще бъде най-важната цивилна мисия за управление на кризи,
организирана досега, се посочва в документ, подготвян от върховния представител на ЕС за
външната политика и сигурността Хавиер Солана и еврокомисаря по разширяването Оли Рен. 
В текста, който ще бъде обсъден от външните министри на 27-те страни членки на евросъюза в
Бремен в петък, се прави предварителна оценка на тази мисия. Предвиждат се 90 милиона евро за
установяването на мисията, които може да бъдат намалени до 50 милиона евро, ако се използва
оборудването, което вече е на място, т.е. това на мисията на ООН в Косово/ЮНМИК/, плюс по 120
милиона на година. 
Според подготвяния документ полицейската мисия на ЕС, която ще бъде напълно оперативна след
преходния период от 120 дни, предвиден от плана за бъдещето на Косово на пратеника на ООН
Марти Ахтисаари, ще трябва да остане в областта за минимум две години. Реализирането на тази
полицейска мисия в Косово зависи от това дали Съветът за сигурност на ООН ще одобри плана на
Марти Ахтисаари за Косово, който препоръчва международно наблюдавана независимост за
областта. Планът трябва да бъде обсъден от Съвета за сигурност следващата седмица, посочва БНР.

Солана и Рен оценяват също колко ще струва бюрото на бъдещия международен цивилен
представител, който ще е и представител на ЕС - 18 милиона евро за установяването му, плюс още
14 милиона на година. В крайна сметка според този документ за първите три години /2008-2010 г./
ще са необходими между 1,3 и 1,5 милиарда евро международно финансиране, като ще трябва
Косово също да отдели някакви средства. Този бюджет включва финансирането на международното
присъствие в Косово, а така също всички останали икономически и политически
нужди/прехвърлянето на компетенциите от ЮНМИК върху косовските власти, инфраструктурата,
инвестициите.../, уточнява източникът от ЕС. 
ЕС, който ще поеме по-голяма отговорност след приемането на статута на Косово, е готов да поеме
една значителна част от тази сума, но европейският бюджет няма да стигне. Оли Рен посочи
миналата седмица, че ще призове в петък в Бремен страните-членки да подпомогнат
финансирането. Освен това трябва да бъде организирана и донорска конференция, според
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източника на агенция АФП.
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